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令和５年第３回太地町議会臨時会会議録 

○開会期日  令和５年８月１８日午前９時００分 

○会議の場所  太地町議会議場 

○当日の議員の出欠は次のとおり 

 出席議員（９名） 

   １番 漁 野 尚 登 君      ２番 森 岡 茂 夫 君 

   ５番 久 原 拓 美 君      ６番 塩 崎 伸 一 君 

   ７番 三 原 勝 利 君      ８番 筋 師 光 博 君 

   ９番 花 村   計 君     １０番 水 谷 育 生 君 

  １１番 福 田 忠 由 君 

 

 欠席議員（１名） 

   ３番 海 野 好 詔 君 

 

 

   な         し 

 

○出席した事務職員は次のとおり 

   事 務 局 長 漁 野 チエミ 君     書    記 松 本   悟 君 

 

○地方自治法第１２１条による出席者は次のとおり 

町 長  三 軒 一 高 君  副 町 長  漁 野 洋 伸 君 

会 計 管 理 者  執 行 貴 弘 君  総 括 課 長  久 保 亨 一 君 

総 務 課 長  由 谷 陽 久 君  総務課副課長  森 本 直 樹 君 

住民福祉課長  下 津 公 広 君  住民福祉課企画員  稲 藪 江 美 君 

産業建設課長  山 下 真 一 君  産業建設課副課長  脊 古   景 君 

くじらの博物館長  稲 森 大 樹 君  教 育 長  宇佐川 彰 男 君 

教 育 次 長  漁 野 文 俊 君  

 

  

                                            

○本日の会議に付した事件 

  日程第 １ 会期の決定 

  日程第 ２ 会議録署名議員の指名 

  追加日程第１ 議長辞職 
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  追加日程第２ 選挙第 ４号 議長の選挙 

  追加日程第３ 議席の一部変更 

  追加日程第４ 選挙第 ５号 副議長の選挙 

  日程第 ３ 選任第 １号 常任委員会委員の選任 

  日程第 ４ 選任第 ２号 議会運営委員会委員の選任 

  日程第 ５ 選挙第 １号 那智勝浦町・太地町環境衛生施設一部事務組合議会議員の選 

               挙 

  日程第 ６ 選挙第 ２号 紀南環境広域施設組合議会議員の選挙 

  日程第 ７ 選挙第 ３号 紀南環境衛生施設事務組合議会議員の選挙 

  日程第 ８ 選任第 ３号 議会選出消防委員会委員の選任 

  追加日程第５ 各常任委員会及び議会運営委員会の閉会中の継続調査 
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△開  会  午前９時００分 

○議長（水谷育生君） 

  おはようございます。開会に先立ちまして、議会運営委員会委員長より、本会議の運営に

ついて報告いたします。花村委員長。 

○９番（花村 計君） 

  報告いたします。去る８月１６日、午後３時３０分より議会運営委員会を開催し、令和５

年第３回太地町議会臨時会運営について審議いたしました。会期は、本日１日とします。日

程につきましては、お手元に配付しているとおりです。なお、本日付議されております案件

の審議を行い、日程終了次第閉会といたします。以上、報告を終わります。 

○議長（水谷育生君） 

  議会運営委員会委員長の報告を終わります。ただいまの出席議員は９名であります。定足

数に達していますので、令和５年第３回太地町議会臨時会は成立しました。ただいまから令

和５年第３回太地町議会臨時会を開会いたします。これから本日の会議を開きます。議事日

程は、お手元に配付したとおりです。 

                                           

△日程第１ 会期の決定 

○議長（水谷育生君） 

  日程第１ 会期の決定の件を議題とします。お諮りします。開会前、議会運営委員会委員

長から報告ありましたとおり本臨時会の会期は本日１日にしたいと思います。ご異議ありま

せんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（水谷育生君） 

  異議なしと認めます。したがって、会期は本日１日に決定いたしました。 

                                           

△諸般の報告 

○議長（水谷育生君） 

  諸般の報告をいたします。３番、海野好詔君より欠席の届が出ています。本臨時会に説明

員として出席要求を行い、出席通知のありました者の職氏名一覧表をお手元に配付していま

す。本臨時会に付議されております議件は、常任委員会委員の選任外５件です。これで諸般

の報告を終わります。 

                                           

△町長の挨拶 

○議長（水谷育生君） 
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  町長より挨拶があります。三軒町長。 

○町長（三軒一高君） 

  皆さんおはようございます。今日はご苦労様です。令和５年第３回太地町議会臨時会開催

に当たり、議員各位にはお集まりいただきありがとうございます。今回提案する案件はござ

いませんが、引き続きよろしくお願いいたします。以上です。 

○議長（水谷育生君） 

  町長の挨拶を終わります。 

                                           

△日程第２ 会議録署名議員の指名 

○議長（水谷育生君） 

  日程第２ 会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員は、会議規則第１２７条の

規定によって、８番、筋師光博君及び９番、花村計君を指名いたします。暫時休憩します。 

休憩 午前９時０３分 

 

再開 午前９時０４分 

○副議長（福田忠由君） 

  再開します。ただいま議長、水谷育生君から議長の辞職願が提出されています。お諮りし

ます。議長辞職の件を日程に追加し、追加日程第１として日程の順序を変更し、直ちに議題

とすることにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○副議長（福田忠由君） 

  異議なしと認めます。したがって、議長辞職の件を日程に追加し、追加日程第１として日

程の順序を変更し、直ちに議題とすることに決定いたしました。 

                                           

△追加日程第１ 議長辞職 

○副議長（福田忠由君） 

  追加日程第１ 議長辞職の件を議題とします。地方自治法第１１７条の規定によって水谷

育生君の退場を求めます。 

（１１番 水谷育生君 退場） 

○副議長（福田忠由君） 

  事務局長に辞職願を朗読させます。 

○事務局長（漁野チエミ君） 

  令和５年８月１８日。 
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  太地町議会副議長 福田忠由殿。 

  太地町議会議長 水谷育生。 

  辞職願。 

  このたび、都合により議長を辞職したいので許可されるよう願い出ます。以上です。 

○副議長（福田忠由君） 

  お諮りします。水谷育生君の議長辞職を許可することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○副議長（福田忠由君） 

  異議なしと認めます。したがって、水谷育生君の議長の辞職を許可することに決定しまし

た。水谷育生君の除斥を解きます。 

（１１番 水谷育生君 入場） 

○副議長（福田忠由君） 

  ただいま議長は欠けました。お諮りします。議長の選挙を日程に追加し、追加日程第２と

して日程の順序を変更し、直ちに選挙を行いたいと思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○副議長（福田忠由君） 

  異議なしと認めます。したがって、議長の選挙を日程に追加し、追加日程第２として日程

の順序を変更し、直ちに選挙を行うことに決定しました。 

                                           

△追加日程第２ 選挙第４号 

○副議長（福田忠由君） 

  追加日程第２ 選挙第４号、議長の選挙を行います。事務局長に朗読させます。 

（事務局長朗読） 

○副議長（福田忠由君） 

  選挙の方法についてお諮りします。選挙の方法は指名推選、投票、いずれの方法といたし

ましょうか。 

（「指名推選」と呼ぶ者あり） 

○副議長（福田忠由君） 

  指名推選というご意見がございます。お諮りします。選挙の方法については地方自治法第

１１８条第２項の規定によって指名推選にしたいと思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○副議長（福田忠由君） 

  異議なしと認めます。したがって、選挙の方法は指名推選で行うことに決定しました。１
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１番、水谷議員。 

○１１番（水谷育生君） 

  福田忠由君を指名推選したいと思います。 

○副議長（福田忠由君） 

  ただいま、水谷育生君より、私、福田忠由を指名したい旨の発言があります。お諮りしま

す。ただいま水谷育生君より指名がありました、私、福田忠由を議長の当選人と定めること

にご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○副議長（福田忠由君） 

  異議なしと認めます。したがって、ただいま指名がありました、私、福田忠由が議長に当

選しました。ただいまの宣告をもって、会議規則第３３条第２項に規定の当選の告知にかえ

ます。議長就任にあたりまして挨拶を述べさせていただきます。ただいま推挙され、議長に

就任いたしました福田です。与えられた職を懸命に努めるとともに、円滑な議会運営、また

公正公平な議会運営に努めてまいりたいと思いますので、何とぞよろしくお願い申し上げ挨

拶とさせていただきます。これで、副議長の職務は全部終了しました。ご協力ありがとうご

ざいました。 

○議長（福田忠由君） 

  お諮りします。議長の選挙に伴い変更が生じましたので、議席の一部変更を日程に追加し、

追加日程第３として日程の順序を変更し、直ちに議題とすることにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（福田忠由君） 

  異議なしと認めます。したがって、議席の一部変更を日程に追加し、追加日程第３として

日程の順序を変更し、直ちに議題とすることに決定しました。 

                                           

△追加日程第３ 議席の一部変更 

○議長（福田忠由君） 

  追加日程第３ 議席の一部変更を行います。議長の選挙に伴い、会議規則第４条第３項の

規定によって議席の一部変更をします。水谷育生君の議席を１０番に、福田忠由君の議席を

１１番にそれぞれ変更します。ただいま副議長が欠けました。お諮りします。副議長の選挙

を日程に追加し、追加日程第４として日程の順序を変更し、直ちに選挙を行いたいと思いま

す。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（福田忠由君） 
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  異議なしと認めます。したがって、副議長の選挙を日程に追加し、追加日程第４として日

程の順序変更し、直ちに選挙を行うことに決定しました。 

                                           

△追加日程第４ 選挙第５号 

○議長（福田忠由君） 

  追加日程第４ 選挙第５号、副議長の選挙を行います。事務局長に朗読させます。 

（事務局長朗読） 

○議長（福田忠由君） 

  選挙方法についてお諮りします。選挙の方法は指名推選、投票いずれの方法といたしまし

ょうか。 

（「指名推選」と呼ぶ者あり） 

○議長（福田忠由君） 

  ただいま指名推選というご意見がございます。選挙の方法については地方自治法第１１８

条第２項の規定によって指名推選にしたいと思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（福田忠由君） 

  異議なしと認めます。したがって、選挙の方法は指名推選で行うことに決定いたしました。

お諮りします。指名の方法については議長が指名することにしたいと思います。ご異議あり

ませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（福田忠由君） 

  異議なしと認めます。したがって、議長が指名することに決定いたしました。副議長に花

村計君を指名いたします。お諮りします。ただいま議長が指名いたしました花村計君を副議

長の当選人と定めることにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（福田忠由君） 

  異議なしと認めます。したがって、ただいま指名いたしました花村計君が副議長に当選さ

れました。ただいま副議長に当選されました花村計君が議場におられます。会議規則第３３

条第２項の規定によって当選の告知をします。副議長当選の承諾及び挨拶をお願いいたしま

す。 

○副議長（花村 計君） 

  このたびはご推薦ありがとうございます。議長を補佐して円滑な議会運営に努めてまいり

ます。どうぞよろしくお願いいたします。 
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△日程第３ 選任第１号 

○議長（福田忠由君） 

  日程第３ 選任第１号、常任委員会委員の選任を行います。事務局長に朗読させます。 

（事務局長朗読） 

○議長（福田忠由君） 

  お諮りします。常任委員の選任については委員会条例第７条第４項の規定によって議長が

指名したいと思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（福田忠由君） 

  異議なしと認めます。したがって、常任委員は議長が指名することに決定いたしました。

総務厚生常任委員に、漁野尚登君、森岡茂夫君、久原拓美君、花村計君、福田忠由君。産業

建設常任委員に、海野好詔君、塩崎伸一君、三原勝利君、筋師光博君、水谷育生君を指名し

ます。お諮りします。ただいま議長が指名しましたとおり常任委員に選任することにご異議

ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（福田忠由君） 

  異議なしと認めます。したがって、常任委員は議長が指名しましたとおり、総務厚生常任

委員に、漁野尚登君、森岡茂夫君、久原拓美君、花村計君、福田忠由君。産業建設常任委員

に、海野好詔君、塩崎伸一君、三原勝利君、筋師光博君、水谷育生君を選任することに決定

いたしました。 

                                           

△日程第４ 選任第２号 

○議長（福田忠由君） 

  日程第４ 選任第２号、議会運営委員会委員の選任を行います。事務局長に朗読させます。 

（事務局長朗読） 

○議長（福田忠由君） 

  お諮りします。議会運営委員の選任については委員会条例第７条第４項の規定によって議

長が指名したいと思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（福田忠由君） 

  異議なしと認めます。したがって、議会運営委員は議長が指名することに決定いたしまし

た。議会運営委員に、久原拓美君、三原勝利君、筋師光博君、花村計君、水谷育生君を指名
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します。お諮りします。ただいま議長が指名しました久原拓美君、三原勝利君、筋師光博君、

花村計君、水谷育生君を議会運営委員に選任することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（福田忠由君） 

  異議なしと認めます。したがって、ただいま指名いたしました久原拓美君、三原勝利君、

筋師光博君、花村計君、水谷育生君を議会運営委員に選任することに決定いたしました。 

                                           

△日程第５ 選挙第１号 

○議長（福田忠由君） 

  日程第５ 選挙第１号、那智勝浦町・太地町環境衛生施設一部事務組合議会議員の選挙を

行います。私、福田忠由が都合により、那智勝浦町・太地町環境衛生施設一部事務組合議会

議員を辞職しましたので、１名の欠員が出ております。議員１名の選挙を行います。事務局

長に朗読させます。 

（事務局長朗読） 

○議長（福田忠由君） 

  選挙の方法についてお諮りします。選挙の方法は指名推選、投票いずれの方法といたしま

しょうか。 

（「指名推選」と呼ぶ者あり） 

○議長（福田忠由君） 

  指名推選のご意見があります。選挙の方法については地方自治法第１１８条第２項の規定

によって指名推選にしたいと思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（福田忠由君） 

  異議なしと認めます。したがって、選挙の方法は指名推選で行うことに決定いたしました。

お諮りします。指名の方法については議長が指名することにしたいと思います。ご異議あり

ませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（福田忠由君） 

  異議なしと認めます。したがって、議長が指名することに決定いたしました。那智勝浦

町・太地町環境衛生施設一部事務組合議会議員に、水谷育生君を指名します。お諮りします。

ただいま議長が指名いたしました水谷育生君を那智勝浦町・太地町環境衛生施設一部事務組

合議会議員の当選人と定めることにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 
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○議長（福田忠由君） 

  異議なしと認めます。したがって、ただいま指名いたしました水谷育生君が那智勝浦町・

太地町環境衛生施設一部事務組合議会議員に当選されました。ただいま当選されました水谷

育生君が議場におられます。会議規則第３３条第２項に規定によって当選の告知をします。 

                                           

△日程第６ 選挙第２号 

○議長（福田忠由君） 

  日程第６ 選挙第２号、紀南環境広域施設組合議会議員の選挙を行います。水谷育生君が

都合により、紀南環境広域施設組合議会議員を辞職しましたので１名の欠員が出ております。

議員１名の選挙を行います。事務局長に朗読させます。 

（事務局長朗読） 

○議長（福田忠由君） 

  選挙の方法についてお諮りします。指名推選、投票のいずれかの方法といたしましょうか。 

（「指名推選」と呼ぶ者あり） 

○議長（福田忠由君） 

  指名推選というご意見があります。選挙の方法については地方自治法第１１８条第２項の

規定によって指名推選にしたいと思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（福田忠由君） 

  異議なしと認めます。したがって、選挙の方法は指名推選で行うことに決定いたしました。

お諮りします。指名の方法については議長が指名することにしたいと思います。ご異議あり

ませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（福田忠由君） 

  異議なしと認めます。したがって、議長が指名することに決定いたしました。紀南環境広

域施設組合議会議員に、私、福田忠由を指名します。お諮りします。ただいま議長が指名し

ました私、福田忠由を紀南環境広域施設組合議会議員の当選人とすることにご異議ありませ

んか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（福田忠由君） 

  異議なしと認めます。したがって、ただいま指名しました私、福田忠由が紀南環境広域施

設組合議会議員の当選人に決定しました。ただいまの宣告をもって、会議規則第３３条第２

項に規定の告知にかえます。 
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△日程第７ 選挙第３号 

○議長（福田忠由君） 

  日程第７ 選挙第３号、紀南環境衛生施設事務組合議会議員の選挙を行います。水谷育生

君が都合により、紀南環境衛生施設事務組合議会議員を辞職しましたので１名の欠員が出て

おります。議員１名の選挙を行います。事務局長に朗読させます。 

（事務局長朗読） 

○議長（福田忠由君） 

  選挙の方法についてお諮りします。指名推選、投票のいずれかの方法といたしましょうか。 

（「指名推選」と呼ぶ者あり） 

○議長（福田忠由君） 

  指名推選というご意見があります。選挙の方法については地方自治法第１１８条第２項の

規定によって指名推選にしたいと思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（福田忠由君） 

  異議なしと認めます。したがって、選挙の方法は指名推選で行うことに決定いたしました。

お諮りします。指名の方法については議長が指名することにしたいと思います。ご異議あり

ませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（福田忠由君） 

  異議なしと認めます。したがって、議長が指名することに決定いたしました。紀南環境衛

生施設事務組合議会議員に、私、福田忠由を指名します。お諮りします。ただいま議長が指

名しました私、福田忠由を紀南環境衛生施設事務組合議会議員の当選人とすることにご異議

ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（福田忠由君） 

  異議なしと認めます。したがって、ただいま指名しました私、福田忠由が紀南環境衛生施

設事務組合議会議員の当選人に決定しました。ただいまの宣告をもって、会議規則第３３条

第２項に規定の告知にかえます。 

                                           

△日程第８ 選任第３号 

○議長（福田忠由君） 

  日程第８ 選任第３号、議会選出消防委員会委員の選任を行います。事務局長に朗読させ
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ます。 

（事務局長朗読） 

○議長（福田忠由君） 

  選任の方法についてお諮りします。指名推選、投票のいずれかの方法といたしましょうか。 

（「指名推選」と呼ぶ者あり） 

○議長（福田忠由君） 

  指名推選というご意見があります。選任の方法については指名推選にしたいと思います。

ご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（福田忠由君） 

  異議なしと認めます。したがって、選任の方法は指名推選で行うことに決定いたしました。

お諮りします。指名の方法については議長が指名することにしたいと思います。ご異議あり

ませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（福田忠由君） 

  異議なしと認めます。したがって、議長が指名することに決定いたしました。議会選出消

防委員会委員に、海野好詔君、塩崎伸一君、三原勝利君を指名いたします。お諮りします。

ただいま議長が指名しました海野好詔君、塩崎伸一君、三原勝利君を議会選出消防委員会委

員に選任することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（福田忠由君） 

  異議なしと認めます。したがって、ただいま指名いたしました海野好詔君、塩崎伸一君、

三原勝利君が議会選出消防委員会委員に選任されました。暫時休憩します。 

休憩 午前９時２８分 

 

再開 午前１０時３３分 

○議長（福田忠由君） 

  再開します。報告します。休憩中に各常任委員会及び議会運営委員会が開催され、次のと

おり委員長、副委員長が選任されました。総務厚生常任委員長に久原拓美君、副委員長に花

村計君、産業建設常任委員長に、塩崎伸一君、副委員長に水谷育生君、議会運営委員長に筋

師光博君、副委員長に花村計君が選任されました。以上、報告を終わります。ただいま各常

任員長及び議会運営委員長より、閉会中の継続調査の申出があります。お諮りします。これ

を日程に追加し、追加日程第５として各常任委員会及び議会運営委員会の閉会中の継続調査
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の件を議題にしたいと思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（福田忠由君） 

  異議なしと認めます。したがって、各常任委員会及び議会運営委員会の閉会中の継続調査

の件を日程に追加し、追加日程第５、各常任委員会及び議会運営委員会の閉会中の継続調査

の件を議題とすることに決定いたしました。 

                                           

△追加日程第５ 各常任委員会及び議会運営委員会の閉会中の継続調査 

○議長（福田忠由君） 

  追加日程第５ 各常任委員会及び議会運営委員会の閉会中の継続調査の件を議題とします。

各常任委員長及び議会運営委員長から委員会において調査中の事件について、会議規則第７

５条の規定によってお手元にお配りしました申出書のとおり閉会中の継続調査の申出があり

ます。お諮りします。各常任委員長及び議会運営委員長から申出のとおり閉会中の継続調査

とすることにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（福田忠由君） 

  異議なしと認めます。したがって、各常任委員長及び議会運営委員長からの申出のとおり

閉会中の継続調査とすることに決定いたしました。お諮りします。本会議中に議員の発言の

中で不適切と思われる発言があれば、その部分を会議録から削除することについては議長に

一任されたいと思います。これにご異議ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（福田忠由君） 

  異議なしと認めます。したがって、本会議中に議員の発言の中で不適切と思われる発言が

あれば、その部分を会議録から削除することについては議長に一任することに決定いたしま

した。 

                                           

△閉  会 

○議長（福田忠由君） 

  これで本日の日程は全部終了しました。会議を閉じます。令和５年第３回太地町議会臨時

会を閉会いたします。ありがとうございました。 

 

閉会 午前１０時３７分 



－ 14 － 

 

 

 

 

太地町議会議長    水谷 育生 

 

 

 

太地町議会議長    福田 忠由 

 

 

 

太地町議会議員   筋師 光博 

 

 

 

太地町議会議員    花村  計 


